



美國首秀 輕鬆取勝

鄒市明衛冕 WBO 金腰帶

鄒市明(前左)衛冕WBO國際蠅量級拳王金腰帶。新華社

中國拳手鄒市明昨晚在美國麥迪遜花園廣場輕鬆戰勝對手，衛冕 WBO(世界拳擊組織)國際蠅量級拳王金腰帶。這是鄒市明職業生涯的美國首秀，也是有「拳壇麥加」之稱的麥迪遜花園廣場第一次迎來中國拳手。儘管此役與 19 歲的匈牙利拳手阿伊塔伊打滿十回合，鄒市明取得勝利的過程仍可算得上較為輕鬆。

WBO 金腰帶



阿伊塔伊(右)表現較為消極。

鄒市明(右)在比賽中。

當日的比賽中，鄒市明一直佔據主動，點數保持領先，阿伊塔伊則表現得較為消極，沒有發起太多有威脅的進攻，從場面上看，比賽勝負懸念不大。十回合過後，經過點數判決，三名裁判一致裁定鄒市明 100:89 獲勝。

賽前，鄒市明進行了充分準備，決定採用「把對方逼到角落，多打組合拳」的戰術。然而，這種戰術並未完全發揮出來，因為對手似乎沒有準備站定了好好和鄒市明打一場。「他雙腳根本不著地，一直在跑。」鄒市明賽後這樣描述阿伊塔伊的表現。

沒料到對手消極比賽

對於對手今仗的消極表現，鄒市明表示，「完全沒有想到，看之前的比賽錄像，阿伊塔伊都挺積極，總是發起進攻把對手 KO(把對方擊昏或擊倒)。」

「本來想第一回合下來，相互摸一下底之後，(對

手)就要開始進攻了，哪知道從第二回合到第十回合結束，中途我都有想去挑釁他，把頭伸給他，讓他主動進攻，可是感覺他今仗的目的不是贏得比賽，而是打完比賽就可以。」鄒市明說。

鄒市明表示，「拳擊畢竟是兩個人的事情，如果是對手沒有真正想和你針鋒相對，那麼場面就會顯得消極，希望我的下一個對手能夠更勇猛一些。」

不管怎麼說，此場比賽對鄒市明而言意義不小，也是一場「輸不起」的戰役。這不僅是中國拳王職業生涯第九場比賽，同時也是衝擊世界拳王金腰帶的「前哨戰」。「今次這場比賽更多是熱熱手，積累經驗。」鄒市明說，後面(衝擊世界拳王金腰帶)的比賽才是最重要的。

■中新社

將衝擊世界拳王金腰帶

鄒市明衛冕 WBO(世界拳擊組織)金腰帶後，世界名人堂教練、鄒市明的教練羅奇認為，鄒市明準備好了，完全可以在年底挑戰世界金腰帶。更出人意料的是，羅奇認為，在目前的拳壇四大組織中，鄒市明打 WBA(世界拳擊協會)超級和 WBO 世界 雙金腰帶擁有者埃斯特拉達更為有效。

如果鄒市明真的挑戰世界金腰帶，哪個組織的哪個拳手更可能？沒想到，羅奇卻說出了埃斯特拉達。羅奇說：「如果讓我選擇的話，我會選擇埃斯特拉達，埃斯特拉達是一名拼打型的重拳陣地選手，而鄒市明則是技術性的技巧選手，他只要發揮好是可以贏得世界金腰帶的，因為我們在過去的幾周訓練營進行得非常好，所以我認為如果在 2 至 3 個月內進行這場(世界金腰帶)比賽的話，那麼前面的訓練就都浪費了。」

最後，羅奇談了他對鄒市明信心的來源；羅奇說：「在訓練營裡，鄒市明和維羅利亞(前 WBA 超級和 WBO 世界雙料拳王，輸給了埃斯特拉達)打得非常好，他每次都能贏維羅利亞，維羅利亞和其他拳手的水平差不多，所以我認為，市明肯定是世界頂尖拳手，他有這個實力。」

■記者 梁啟剛



鄒市明將衝擊世界拳王金腰帶。新華社

周琦必去選秀 避談買斷問題

針對日前傳出的 CBA 新疆隊與周琦達成合同買斷協議及 NBA 選秀事宜，目前正在河南洛陽跟隨中國男籃進行熱身賽的周琦親口表示，自己必定會參加今年的 NBA 選秀，但他就合同買斷的具體細節方面打起了「太極」。

美國媒體日前報道稱周琦已經與新疆隊達成合同買斷協議，11 日下午，新疆廣匯籃球俱樂部通過官方微博發表了一份題為《給周琦提供更多的發展空間和鍛煉機會》的聲明，聲明稱：「針對目前大家關注的周琦選秀的相關事宜……新疆廣匯實業投資集團

領導及廣匯籃球俱樂部管理層表示：同意並支持周琦赴美參加 NBA 選秀。」

在被問及「確定會參加今年選秀，不會退出」的問題時，正隨中國男籃在河南洛陽備戰中對美對抗賽的周琦昨日受訪時肯定地答覆道：「對。」不過在合同買斷的細節上，周琦打起了「太極」。面對「是否有 NBA 球隊聯繫你才買斷了合同」等問題，避而不談的他表示，「肯定官方聲明是對的」、「新聞上寫得不清楚麼？」對於是否有首輪球隊向他拋出橄欖枝的問題，周琦說「這個不太清楚」。

■新華社



周琦(左)在比賽中傳球。新華社

中國女排寧波站全勝奪冠

2016 年世界女排大獎賽寧波站昨日收官，中國女排最後一仗與美國女排展開強強對話；最終，中國女排以 25:20、25:19、15:25 及 25:23 贏波，以 3 戰全勝贏得本站冠軍。

此役，中國女排在接應位置上啟用了 19 歲的江蘇小將龔翔宇，主攻朱婷、張常寧，副攻袁心玥、徐雲麗，二傳丁霞和自由人林莉均首發亮相。首局，中國隊開局進入狀態較快，以 25:20 先下一城，大比分 1:0 領先美國。第二局，中國隊繼續強勢，以 25:19 再下一城，大比分 2:0 領先美國。

第三局，美國隊變陣，加上開局順利，在一路

領先比分之下，終以 25:15 獲得該局勝利，大分追成 1:2。第四局，中國隊雖一路領先，但被美國隊追趕得非常近，最後以 25:23 險勝，大分以 3:1 力挫美國。此役中國隊主攻朱婷力奪 17 分，主攻張常寧和接應龔翔宇雙雙取得 15 分，兩副攻袁心玥和徐雲麗分別進 11 分和 9 分。

■記者 梁啟剛



中國隊球員慶祝得分。新華社

李志堅決帶兵投大埔

香港文匯報訊(記者潘志南)港超球會香港飛馬總教練李志堅及總監蔡尚圻，決定帶兵轉投港超「升班馬」大埔。對於李志堅將聯同蔡尚圻轉投大埔，並會帶同多名愛徒加盟，當中包括黃威、李嘉耀、陳俊樂及羅港威，現任大埔領隊陳平未有否認；另外，陳平坦言大埔已入信申請參加港超牌照，並正向個別升班功臣游說留隊轉成職業球員，同時社會企業和富再度贊助球隊，目前組軍進度理想。



李志堅帶兵離飛馬。潘志南攝

國羽澳洲賽袋走兩金

昨日在澳洲羽毛球公開賽女子雙打決賽中，國羽組合包宜鑫/陳清晨以 2:0 戰勝印尼組合馬哈斯瓦里/波莉，奪得冠軍。至於在混雙決賽中，國羽組合魯德/黃雅瓊以 2:0 擊敗隊友鄭思維/陳清晨捧盃。而女單決賽中，國羽小將孫瑜以 1:2 不敵印度名將內維爾。

■記者 梁啟剛

國足 12 強賽候選城市公佈

中國足協昨日公佈了中國國家男足(國足)世界盃預選賽亞洲區 12 強賽 5 個主場比賽的承辦候選城市，共有瀋陽等 8 個城市入圍。中國足協根據國足 12 強賽主客場賽程，結合申辦城市的地域、氣候、交通、場館設施、足球氛圍等相關情況，對申辦城市進行了綜合評定，最終確定瀋陽、西安、武漢、北京、貴陽、昆明、長沙、重慶等 8 個城市作為國家隊 5 個主場承辦候選城市。

■新華社

中國女籃奧運落選賽前景幾何？



中國女籃主帥馬赫在場邊觀戰。新華社

里約奧運會女籃落選賽將於今日在法國南特拉開開幕，12 支參賽球隊將向 5 張奧運入場券發起衝擊，這也是奧運會前最後一次爭奪名額的機會。中國女籃與西班牙、委內瑞拉被分在 D 組，在這場「12 選 5」的「搶票大戰」中，中國隊能否搭上前往里約的末班車？

參加落選賽的 12 支球隊被分成四個小組，每組前兩名球隊出線，然後進行交叉對決，獲勝的四支球隊直接拿到入場券，失利的四隊則爭奪最後一個奧運參賽資格。

中國女籃同組對手中，西班牙隊目前高居世界第三，在她們提交的 12 人名單中，李特爾、多明格斯、帕勞等好手悉數在列。作為 2013 年歐錦賽最有價值球員和 2014 年世錦賽最佳陣容成員，李特爾將給中國隊的內線製造巨大麻煩，她曾在 2014 年世錦賽 8 強淘汰中國隊的比賽中拿下 24 分。西班牙隊主教練門德羅曾在 WCBA 山西隊執教多個賽季，對中國球員技戰術特點的了解，或將在兩隊交手時為西班牙隊提供法碼。

今首戰必須拿下委內瑞拉

相比西班牙隊，今晚 6 時半進行的首戰對手委內瑞拉，更應成為中國女籃必須突破的對手。兩隊曾在 4 月的三場熱身賽中有過交手，中國女籃取得三連勝。實際上，無論中國女籃主帥馬赫還是委內瑞拉隊主教練西爾瓦，都深知兩隊正面對話是必須拿下的戰役。馬赫說，中國女籃有充足的能力去贏得奧運會入場券，關鍵是到時候能否發揮出來。

進軍里約，馬赫強調始終的團隊籃球和保持專注兩點就缺一不可。

■新華社



中國女籃爭奪奧運入場券。新華社

鍾伯光專欄



最偉大拳手

當香港的神奇小子曹星如繼續在他的拳擊生涯上創造不敗的紀錄的時候，上星期卻突然傳來世界職業拳壇的一個壞消息，那便是被譽為世界拳壇最偉大的拳手阿里因身體器官衰竭，於 6 月 3 日與世長辭，終年 74 歲。

阿里一生可以說是充滿傳奇，他 12 歲時開始學習拳擊，很快便在多項比賽中冒頭出來。在 1960 年羅馬舉行的奧運會，他代表美國出戰，獲得輕重量級金牌，到了 22 歲，便取得世界重量級冠軍。正當拳壇事業如日中天之際，阿里於 1964 年決定

把原來的 Cassius Clay 名字改為 Muhammad Ali。到了 1966 年，因為拒絕接受兵役而被取消職業拳手的比賽資格，事件擾攘了幾年，到了 1971 年才被平反，讓他有機會重返職業拳擊比賽。

在重返職業拳擊初始階段，最為人津津樂道的是他挑戰當時的重量級冠軍傅利沙(Joe Frazier)。這場比賽在 1971 年 3 月 8 日舉行，也是職業拳壇史上被稱為「世紀之戰」的一場比賽。我還記得當年我剛升上中學，而且因為功夫巨星李小龍的影響，對拳擊和武術深感興趣，但因為家中沒有電視，我得跑到一間有電視的士多觀看這場比賽，那時候圍着電視觀看的人很多，大家都看得十分投入，而且不時議論紛紛。而出名牙擦的阿里賽前出言取笑傅利沙(當時評述員譯的名字)，但最終這場拳賽的結果是阿里被「剝下樹牙」，也是他在重返職業拳壇的首場敗仗。傅利沙和阿里可以說是一對歡喜冤家，傅利沙身材較矮，但閃避靈活，左勾拳為了得，但他跟阿里交手三次，除了上述第一次勝出外，之後兩場都是阿里獲勝。在最後一場比賽，阿里雖然勝出，但也不得不稱讚傅利沙是世界第二偉大的拳手，而第一依然是他自己，這也繼續維持他牙擦的本色。阿里的精彩故事不是幾張紙可以說得完，他的傳奇和奮鬥精神將會長留在我們心中，願他在上天安息。

■漫會大學體育系主任 鍾伯光

短訊